

氧化铝厂表彰优秀技能人才

本报讯(李浩)11月28日,氧化铝厂召开了职工技能大赛总结表彰大会,对荣获“中国铝业杯”首届全国有色金属行业职工技能大赛氢氧化铝分解工组第三名、第五名的分解车间职工廖智勇、杨金飞进行表彰,并给予每人3000元的重要奖励。同时,在该厂2007年职工技能大赛中获奖的41名选手给予了表彰和奖励。广西分公司人力资源部经理肖克诚、平果铝业公司团委书记卢登应邀出席表彰会。

肖克诚经理在表彰会上说:公司领导层高度重视员工技能的培训,瞿向东总经理反复强调要“让有技术的人受到尊重和奖励,让有技术的员工扬眉吐气,让更多的员工重视技术、自觉的学习技术,在文化层面上形成学技术、重技术的文化氛围”,公司采取了一系列措施来激励职工学习技术,从职工培训到技师评定;从

重奖岗位能手到评选一线技术能手为中铝公司劳模等。尤其是近年来,各单位开展的职工职业生涯设计,给职工的发展提供了机会。他希望获奖选手戒骄戒躁,在今后的工作中,发扬成绩,带领身边的职工勇攀技术高峰,进一步掀起学技术、重技术的热潮。

会上,氧化铝厂党委副书记曾广钦对技能竞赛的情况进行了总结。他结合氧化铝厂目前推行的大班组建设工作对职工的技能要求,分别从活动开展情况、成效与不足、努力方向三个方面,对本次职工技能大赛的情况进行了全面深入的总结。

氧化铝厂厂长刘孟端也希望大家向廖智勇、杨金飞等为代表的优秀技能人才学习,学习他们爱岗敬业的精神,扎实的作风,勇于创新的魄力,在氧化铝厂这所大学校园里不断成长,为中国铝业的发展做出自己的贡献!

碳素厂旧阳极焙烧炉光荣“退休”

本报讯(陈合林)11月30日,随着焙烧炉内冷却碳块全部出炉,运行13年两个多月之久的碳素厂阳极焙烧炉终于宣告停用,这也意味着碳素厂阳极焙烧车间的生产工作将全面转入新投产的技改阳极焙烧炉中。

自1994年9月21日阳极焙烧炉第一火焰系统点火烘炉,12月17日出炉首批熟块以来,13年多时间里,阳极焙烧炉共产阳极焙烧块953202.494吨,为碳素厂实现生产安全经济高效运行,保证电解用极,并完成碳块外销任务作出了贡献。近几年,该车间焙烧炉的运行时间大大超过了国内焙烧炉运行5~7年后就要整体大修期限,一直处于超龄运行状态,出现了火道墙和横墙变形严重、燃烧控制系统故障增多且无备件供应、天车和输送系统设备老化等一系列问题,给车间的生产组织带来了诸多困难和挑战。

在公司的大力支持和碳素厂的精心组织下,焙烧车间立足现实,自加压力,深挖潜力,在加强对人员“责任、意识、探索、优化”教育管理同时,开展强化生产组织和设备管理,优化工艺技术,积极开展焙烧工艺技术提升工作,先后实施了以改善焙烧升温曲线,加强火道密封为重点的“拐弯炉室操作法”、“低负压操作法”,实行“白天装炉,晚上出炉”的作业方式调整,加强人员技能培训,对温度和负压两项关键指标加强控制和监督;实行优先红头平衡,保证挥发份燃烧,改变上层料的补铺方式,控制阳极的装炉高度等方式确保碳块质量。为了遏制设备故障,厂部将焙烧车间列为全厂生产组织重点与难点,在人员和技术力量配备以及材料与备件供应等诸多方面给予倾斜。特别是针对老焙烧整个工艺技术与设备状况,加大了检修维护力度。例如,烟气净化系统,今年两套系统切换周期由原来的每月一次调整到每半月甚至10天左右一次,每次系统切换均要求检修车间安排精干人员迅速检修到位,确保备用设备能“备用”。通过提高焙烧工艺技术内控标准来促使操作人员精心操作,创新和优化工艺技术,提高操作人员在困难面前主动想办法、自主探索能力。

目前,随着阳极焙烧炉的停用,车间认真扎实做好有关后续工作,重点在系统的安全管理、治安防盗管理上采取一系列措施。

矿山复垦地种植木薯丰收

本报讯(胡俊玲 程璐)近日,从矿山部传来喜讯:矿山复垦地上种植木薯丰收,亩产达3050公斤,采空区复垦工作再结硕果。

今年,矿山部在10号至24号采场90多亩复垦地上种了一种叫“南美”的木薯品种。这个品种的木薯具有植株小、埋藏浅,容易采收,产量高的特点。实践证明,很适合在矿山的复垦地上种植。

近年来,矿山部在加强矿产资源合理开发利用的同时,积极履行社会责任,不断强化环境保护工作,特别是在采空区复垦方面投入了大量的人力、物力,在石牙林立的采空区内再造出了肥沃的土地,种上了庄稼,实现了“采矿无痕”的目标,为构建和谐矿山、绿色矿山作出了贡献。



小小爱心 温暖师生

本报讯(杨再峰)12月5日下午,中铝广西分公司动力厂、平果铝保卫部厂区保卫科联合向平果县新安镇中桥村中心小学捐助一对崭新的篮球架和一批学习用品及体育用品。

当大家齐心协力将篮球架用车吊装摆好,把捐赠的物资送到该校韦小松校长的手上时,全校师生及在场的村民以特有的纯朴和微笑、掌声对两单位到场的爱心人士表达了他们的谢意。

右江源文学社 开展捐资助学活动

本报讯(黄宗东)11月28日下午,初冬的暖阳斜照着宁静的小山村,平果铝“右江源”文学社一行9人,到平果县新安镇大龙村八秀屯开展捐资助学活动,实地了解该村两名贫困学生的家庭情况。

“右江源”文学社此次资助的两名中学生均来自平果县新安二中,女生叫农玉芳,男生叫许常飞,是两名品学兼优的初二学生。尽管实行义务教育免除了学杂费书本费,但由于家境贫寒,两人在校上学的伙食费等依然是难题。

为了帮助这两名学生顺利完成学业,成为社会有用之才,此次文学社捐助了400元现金和一批衣物。在两位学生的家里,文学社成员详细了解两位学生家境和学习情况。

爱心行动

二小教师获奖

本报讯(苗圃)11月28日至12月2日,“全区第七届小学教师课堂教学基本功大赛”在玉林举行。

比赛内容包括才艺表演、知识竞赛、下水作文、课件制作、课堂教学、教学反思、互评课等七项。

参加本次比赛的十五名选手,分别来自全区十五个地级市的代表。铝城第二小学曹静老师代表百色市参加比赛,荣获本次大赛三个单项奖和综合一等奖。这是铝城第二小学,继郑妍老师今年九月份,代表百色市参加在桂林举行的“全区小学作文指导课大赛”荣获二等奖之后的又一大奖。

百合山庄部分包厢装修

本报讯(唐宏升)经过近两个月的装修,百合山庄于日前宣告完工并投入使用。

在这次装修中,百合山庄更换了包厢空调,贴上了壁纸,桌布也是焕然一新。厨房全面实现了洗菜和洗碗池分开,凉菜制作台与生肉加工台分离的功能区,确保色、香、味俱全的菜肴更加洁净卫生。同时,百合山庄新增了两个大型消毒柜,彻底保证餐具消毒后的全封闭保鲜。

分公司举办润滑油管理知识讲座

本报讯(黄志勇)11月30日上午,中铝广西分公司供应部举办了首次润滑油知识讲座,讲座由柳州科弘高级润滑油公司副总工程师,原茂名石化研究院院长黄成岗主讲,公司管理和使用润滑油有关人员42人参加了学习。

讲座前,供应部经理颜涛针对目前润滑油市场品牌繁多,有关管理人员的润滑油管理和

使用知识欠缺等情况,向大家讲述了本次讲座的重要性。

黄成岗主要讲述了润滑油的总体发展状况;润滑油的基础知识,包括润滑油的概念、分类、作用、技术要求、质量标准、选用原则,和管理和使用中的注意事项等内容。

意外坠楼身亡职工获赔15万元

本报讯(黄宗东)11月30日下午,阳光财产保险有限责任公司向意外坠楼身亡的职工陈某赔付了15万元的保险金。这是该公司在广西分公司首次进行人身意外事故理赔。

公司配送部职工陈某,于今年11月17日意外坠楼身亡。事故发生后,阳光财产保险平果铝经营部迅速开展理赔工作,简化理赔手续,将平时一个月左右才能完成的赔付周期缩短,仅用两周时间就办好了理赔手续,并于30日将保险金及时送到死者家属手中,体现

了良好的服务意识,优质的理赔服务。家属代表在发言中对中铝广西分公司领导的关心和阳光财险公司优质服务表示衷心感谢。

分公司为全体职工购买的阳光财产保险有限责任公司人身意外保险,保额达15万元,是公司对广大职工的一份关心。中铝广西分公司刘保伟副总经理和阳光财险公司黄华平助理在讲话中都表示,继续加强双方的合作,把广西分公司对职工的关爱落实好。

铝合金厂解决员工洗热水澡难问题

本报讯(蒙征难)日前,铝合金厂进行了一项小技改,将自来水经过热交换器转换成热水后,由管道输送到澡堂供员工洗澡用,彻底解决了晚下班员工没有洗上热水澡的难题。

铝合金厂在二期工程投产时,安装了两组太阳能热水器,基本满足当时小班组员工的冬天洗澡用水。随着铝合金厂一期扩建工程的建成投产,以及生产规模扩大和员工的增加,两组太阳能热水器已无法满足上班员工的洗澡需要,虽然后来又增加了一组太阳

能热水器,还是没有彻底解决热水少这个问题。遇上阴雨天气,三组太阳能热水器电加热后温度只有60摄氏度,问题更突出。最近,厂部采纳了一位员工的合理化建议,用铜管制成热交换器,沉放入低位循环水池中,该水池水温一般保持在50摄氏度以上,自来水经过热交换后,温度完全达到洗澡要求。此外,该热交换器还能部分降低生产循环水的温度,可谓一举两得,如今员工任何时候都能洗上热水澡,体现了厂领导对员工的关心。

离退休职工管理部

让离退休职工“老有所为,老有所乐”

本报讯(晓宁)离退休职工管理部现有离退休、内部退养职工976人,其中60岁以上的有201人,70岁以上的有30人,80岁以上的有4人,中共党员有370人。

平果铝生活区因为特殊地理位置没有成立社区管理,为做好离退休、内部退养职工的管理工作,离退休职工管理部将党员做为离退休职工各个片区的联系人,做到了以点带片,信息上下畅通。

离退休职工管理部注重亲情服务和营造“老有所为”的氛围。把34名离休、老弱、困难职工作为亲情服务重点对象,深入到离退休职工家中了解老同志所想、所盼、所需,并加强与老同志的思想沟通,把各级领导的关怀送到他们的心坎里。今年,一位内部退养职工

家中十分困难,爱人无工作,两个孩子又考大学,靠他一人退休工资难以支付学费,管理部得知这一消息后,部领导亲自上门走访了解情况,通过公司帮扶基金解决了他子女上学问题。通过一系列工作和服务活动密切了与离退休、内部退养职工的关系,使离退休、内部退养职工安心、稳定的生活。

在公司党政和公司工会的大力支持下,离退休职工部举办第四届“银龄杯”象棋、麻将、跳棋、乒乓球赛,第二届“风采杯”手工作品、剪纸、贴画、摄影、书画比赛。以及以各个党支部为单位举办的中、老年人柔力球、健身操、舞蹈学习班。通过文体活动的开展,丰富离退休、内部退养职工的精神文化生活,营造了“老有所为、老有所乐”团结和谐的氛围。

右江源文学社

召开作品研讨会

本报讯(韦融江)12月7日,右江源文学社召开首次作品研讨会,文学社成员、来自各二级单位的文学爱好者近30人参加了会议。

研讨会上,右江源文学社社长周运动首先作了主题发言。他向与会人员介绍了右江源文学社成立和发展的概况;介绍了文学社两名成员杨才强、尹文胜出版的个人诗集。周运动结合自己多年的创作体会,重点从创作题材、个性和特点、诗歌的意象、诗句的表述、整体布局等方面赏析了《无尽的爱》、《如果雨季再晚些来》两部诗集,点评了两名作者在创作中的优点以及存在的不足,并为两名作者在今后的文学创作方向提出了建议。

最后,应邀参加研讨会的企业文化部、宣传部、工会文体部等部门领导分别做了讲话,他们充分肯定了右江源文学社为营造良好的企业文化氛围所做出的努力,肯定了两位作者在繁忙的工作之余所创作的优秀作品。他们祝愿右江源文学社不断发展壮大,为公司的精神文明建设和企业文化建设贡献积极的力量。

经警“慧眼”识“贼”

本报讯(黄永按 黄承弟)日前,三期工地进入安装调试阶段,保卫部加大了三期工地的巡查力度,连连抓获违法违纪人员,确保了三期工地的安全稳定。

12月1日凌晨5时许,经警中队三名巡逻人员在热电厂三期工地附近潜伏时,发现两名男女青年形色匆匆向围墙方向走去。经过仔细观察,男子身上似乎夹带东西,走路很不自然,那女子身上的背包也不是女性常用的背包。于是,三名巡逻人员迅速上前盘查。原来,男子身上藏有约30米长的电焊机用的电线,女子背包里装有钳子、剪刀等一些作案工具。

经初步调查,两男两女青年为吸毒人员,30多岁,分别来自贵州和四川。两人均已移交铝城公安分局作进一步调查。

铝城警讯

失主要给拾得人保管费吗?

今年12月1日,平果县唐女士捡到一个包,包里有价值30万元的现金、存折、首饰等,还有重要证件。过了几天后,唐女士找到了失主赵先生,并希望赵先生能够支付她一笔保管费。但赵先生拒绝了,并说这是拾金不昧,唐女士不能向失主索要酬金。唐女士非常伤心,并起诉赵先生,要赵先生支付保管遗失物等支出的必要费用。请问:唐女士有理吗?

答:《物权法》第112条规定:权利人领取遗失物时,应当向拾得人或者有关部门支付保管遗失物等支出的必要费用。条款中的“必要费用”是拾得人保管遗失物或者返还遗失物时发生的成本费或者保管费。如果是失主悬赏寻找失物,那么失物找到后,失主主要支付承诺的费用。但拾得人在失主未悬赏的情况下不能主动索要报酬,只能要保管费等必要费用。所以上述案例中唐女士是可以要求赵先生支付保管遗失物等支出的必要费用。(王清华) 本期说法